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CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo
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> AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

AN N L N NN

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacgéo e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualgquer consulta ou comunicacéo entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contréario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacgdes posteriores por falha de
impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta: @

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.
Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Sobre os temas jogos e técnicas de jogos infantis
organizados, Piaget aponta trés sucessivos sistemas de
jogo, séo eles, EXCETO:

(A) Motores.
(B) Simbdlico.
(C) De exercicio.
(D) De regras.

Questéao 02

De acordo com as regras oficiais, no Futebol de campo,
0 jogo tera duracao de dois periodos iguais de:

(A) 90 minutos cada, que s6 poderdo ser reduzidos se
houver acordo entre o arbitro e as duas equipes,
antes do inicio do torneio, independente de previsdo
no regulamento da competicao.

(B) 45 minutos cada, que s6 poderdo ser reduzidos se
houver acordo entre o arbitro e as duas equipes,
antes do seu inicio e desde que haja previsdo no
regulamento da competicéo.

(C) 45 minutos cada, que s6 poderdo ser reduzidos se
houver acordo entre o arbitro e as duas equipes,
antes do inicio do torneio, independente de previsdo
no regulamento da competicao.

(D) 90 minutos cada, que s6 poderdo ser reduzidos se
houver acordo entre o arbitro e as duas equipes,
antes do seu inicio e desde que haja previsdao no
regulamento da competicéo.

Questéao 03

Em consonéncia com a Lei n° 8.069/90 - Estatuto da
Crianca e do Adolescente, em seu Art. 63, a formacéo
técnico-profissional obedecera aos seguintes principios:

|.Garantia de acesso e frequéncia obrigatéria ao ensino
regular.

[l.Atividade compativel com o desenvolvimento do

adolescente.

Ill.Horario especial para o exercicio das atividades.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.
(C) Nl elll, apenas.
(D) 1, el

Questéao 04
Sobre o Rugbi, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Durante o jogo de Rugbi a bola s6 pode ser passada
para a frente ou para o lado, nunca para tras.
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(B) Para fazer um Try, o jogador precisa passar a linha
de gol do adversério e colocar a bola no chéo.

(C) O chute é a forma utilizada pelos jogadores para
passar a bola para frente.

(D) Tackle é a acéo de derrubar o adversario no rugbi.

Questéao 05

De acordo com a Lei n® 9.394/96 - Lei de Diretrizes e
Base da Educacgdo Nacional, em seu Art. 1°, a educacao
abrange os processos formativos que se desenvolvem,
entre outras:

(A) Nos movimentos sociais, exceto nas organizagfes da
sociedade civil.

(B) Na vida familiar, na convivéncia humana e no
trabalho.

(C) Somente nas manifestacdes culturais formais.
(D) Somente nas instituicGes de ensino e pesquisa.

Questéao 06

A luz da Base Nacional Comum Curricular (BNCC), o
movimento corporal, a organizacéo interna e o produto
cultural, séo:

(A) Praticas corporais realizadas dentro das obrigacdes
laborais e domésticas.

(B) Praticas corporais nas quais 0s sujeitos se envolvem
em funcdo de propoésitos especificos, com carater

instrumental.

(C) Trés elementos fundamentais comuns as praticas
corporais.

(D) Trés  elementos  importantes, porém  ndo

fundamentais as praticas corporais.

Questéao 07

Considere as afirmativas relacionadas aos
procedimentos de Socorros de Urgéncia, em casos de
inalacdo de substancias toxicas. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)ldentificar o tipo de agente que esta presente e, se
necessério realizar respiracdo boca a boca.

(_)Quem for realizar o resgate, devera utilizar
equipamentos de protecdo proprios para cada situagao,
a fim de proteger a si mesmo.

(_)Remover o acidentado o mais rapidamente possivel
para um local bem ventilado e solicitar atendimento
especializado.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) F,V, V.

(B) F,V,F.
(©C) V,F, F.



(D) F,F, V.

Questéao 08

Relatos dao conta que na Grécia Antiga era praticado
um esporte semelhante ao héquei sobre grama, mas foi
somente na segunda metade do século XIX que o
esporte comecou a ter regras, chegando assim ao
formato atual. A primeira equipe foi o Blackheath Hockey
Club, que data de 1861. Atualmente o héquei na grama é
jogado por dois times, cada time é composto por:

(A) 12 jogadores.
(B) 9 jogadores.
(C) 10 jogadores.
(D) 11 jogadores.

Questao 09

Analise as assertivas a seguir acerca da Educacédo
Fisica, do desenvolvimento motor e dos padrdes
fundamentais de movimento, com base no entendimento
do Prof. Jodo Batista Freire e assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O autor cita como exemplo a seguinte situagao: "[...]
ndo tenho qualquer davida de que, fora situagdes
especiais que gerem deficiéncias, toda crianca que
nasce possui recursos bioldgicos para respirar, o que
garante que ela respire".

(B) De acordo com o autor a existéncia dos padrdes de
movimento, servem para auxiliar o professor na
selecdo adequada de conteudos que irdo atender
aos objetivos propostos.

(C) Defende a existéncia da manifestacdo de esquemas
motores, isto é, de organizacbes de movimentos
construidos pelos sujeitos, em cada situacéo,
construcbes essas que dependem, sobretudo dos
recursos bioldgicos.

(D) A Educacédo Fisica ndo é apenas educacdo pelo ou
do movimento, e sim uma educagéo de corpo inteiro.
Assim sendo o ser humano é uma entidade que nao
se basta por si. Parte do que ele precisa para viver
ndo esta nele, mas no mundo fora dele.

Questao 10

Sobre os equipamentos utilizados no Voleibol de quadra,
de acordo com o regramento oficial, os postes que
sustentam a rede séo colocados a uma distancia de 0,5
metro a 1 metro de cada linha lateral. Devem ser,
preferencialmente ajustaveis e possuem altura de;:

(A) 2,55 metros de altura.
(B) 2,65 metros de altura.
(C) 2,50 metros de altura.
(D) 2,60 metros de altura.

Questéao 11

A danca constitui uma das praticas corporais mais
diversificadas e democraticas, sdo muitos os ritmos e
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modalidades, que permite sua pratica em todas as
idades e por todos 0s géneros. A danca possui trés
elementos béasicos estruturantes, sdo eles:

(A) Ritmo, espaco e equilibrio.

(B) Movimento corporal, ritmo e tempo.
(C) Ritmo, som e movimento.

(D) Movimento corporal, espaco e tempo.

Questéao 12

A professora Helena, desenvolveu uma sequéncia de
aulas em sua turma com o intuito de trabalhar as
individualidades dos seus alunos, para isso ressaltou a
importancia de o aluno ser:

(A) Individualista, colocando-se em primeiro lugar,
rejeitando toda e qualquer opinido dos colegas.
(B) Autossuficiente e desenvolver seus proprios

interesses em varios contextos, sem vivenciar formas
diferentes, pessoais e Unicas de fazer as coisas.

(C) Autossuficiente de forma que o aluno possa, em
todas as ocasibes, realizar tarefas sem auxilio do
professor.

(D) Capaz de passar um tempo sozinho e desfrutar
desse momento como forma de aprendizagem e
autoconhecimento.

Questéao 13

O desenvolvimento motor € um processo de aprendizado
pelo qual as criancas passam para adquirir e aprimorar
diversas capacidades. Acerca desse tema assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) O desenvolvimento motor ocorre em sequéncia,
obedecendo um padrdo que sempre condiz com a
idade.

(B) A "experimentagdo" de diferentes atividades
desportivas colaboram para um bom
desenvolvimento motor na infancia.

(C) O repertorio diversificado de experiéncias motoras
vividas na infancia irdo impactar positivamente no
desenvolvimento motor na juventude.

(D) Estimulos externos contribuem para um bom
desenvolvimento motor.

Questéao 14

Considere as afirmativas relacionadas a Educagéo
Infantii na contemporaneidade. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)A Educacdo Infantil atualmente é pautada na
valorizagdo da crianga, bem como na valorizagdo da sua
cultura, em detrimento das outras.

(__)No contexto atual, o professor passou a assumir um
novo papel, o de mediador, considerando que a crianca
€ capaz de construir ativamente o seu conhecimento.

(_ )Uma Educacéo Infantil de qualidade, deve garantir o
desenvolvimento da autoconfianca, a ampliacdo de



vinculos afetivos para além do ambiente familiar e o
desenvolvimento da empatia e respeito pelo préximo,
entre outros.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) F,V, V.
(B) F, F,V.
(C) F,V, F.
(D) V, F, F.

Lingua Portuguesa

Conhecimentos Gerais

Questao 15
A obra ilustra a inten¢cdo do governo francés.

Assinale a op¢do CORRETA quanto a sintaxe.

(A) O predicado é verbo-nominal, sendo um de seus
nacleos o verbo 'ilustra’.

(B) O nucleo do objeto indireto é o vocabulo 'do governo
francés'.

(C) O nucleo do objeto direto é o vocabulo 'intencao’.
(D) O verbo ‘ilustra’, nesta frase, € um verbo bitransitivo.

Questao 16

Os projetos de energia renovaveis e a instalagdo de
novas centrais nucleares driblam a crise energética.

Na frase mencionada, existem:

(A) Quatro artigos.

(B) Trés preposicoes.
(C) Cinco adjetivos.
(D) Cinco substantivos.

Questao 17

O presidente francés inaugura, no oeste do pais, uma
série de parques eolicos maritimos.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a acentuagéo
grafica.

(A) Os vocéabulos 'francés' e 'pais' sdo acentuados pela
mesma regra.

(B) Ha& dois vocabulos proparoxitonos presentes na
frase.

(C) O vocébulo 'pais' é acentuado por ser um paroxitono
terminado em 'is'.

(D) Ha trés vocabulos proparoxitonos presentes na frase.
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Questéao 18

Apés ter sido amplamente utilizado durante o periodo de
isolamento proposto como medida de seguranca para
evitar o avanco da covid-19, em 3 de agosto de 2022, o
Senado aprovou a lei que regulamenta o teletrabalho e o
define como sendo:

(A) A prestacdo de servicos, preponderantemente, fora
das dependéncias da empresa.

(B) A prestacdo de servicos,
dependéncias da  empresa, sem
empregaticio.

(C) A prestacdo de servicos, fora das dependéncias da
empresa, sem vinculo empregaticio.

(D) A prestacdo de servicos, dentro e fora das
dependéncias da empresa.

dentro e fora das
vinculo

Questéao 19

Segundo a Lei Organica de Tunapolis/SC, extinto o
cargo ou declarada sua desnecessidade, o servidor
estavel, ficara:

(A) Disponivel ao 6rgdo publico, com remuneracao
integral, até o seu adequado aproveitamento em
outro cargo.

(B) Cumprindo afastamento n&do remunerado, até o seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(C) Em disponibilidade, com remuneracdo proporcional
ao tempo de servico, até o0 seu adequado
aproveitamento em outro cargo.

(D) Afastado do servico publico, com remuneracao
proporcional ao tempo de servico, até o seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

Questéao 20

Qual das alternativas abaixo cita um rio que NAO banha
o territério de Tunapolis/SC?

(A) Lajeado Jundia.
(B) Macaco Branco.
(C) Peperi-Guagu.

(D) Pinheiral.



